

ГОРЯЧИЙ ЛЁД

# Фигурные повороты

В областной столице на льду катка «Прибой» прошёл финал кубка по фигурному катанию на коньках «Тюменский конёк»



Тюменский лёд собрал фигуристов Тюмени, Тобольска, Новосибирска, Салехарда, Нового Уренгоя. Тюменские фигуристы, занимающиеся в школе олимпийского резерва, всегда составляли серьёзную конкуренцию тоболякам. Оно и понятно – лёд «Прибой»

практически постоянно в их распоряжении, так что они там и днюют, и ночуют. Нашим же спортсменам приходится делить часы с любителями, хоккеистами, участниками массовых катаний, а с недавнего времени ещё и с кёрлингистами. Здорово прибавили в

мастерстве и северяне, у которых есть финансовая возможность приглашать к себе на сборы лучших тренеров страны.

Однако и наши ребята заметно подросли. Всё же появление в этом сезоне второго льда благотворно сказалось на тренировочном процессе.

Почти все тобольские фигуристы поехали на соревнования в надежде подтвердить разряд, по которому откатали сезон. На



льду «Прибой» оставили свой росчерк 12 воспитанников Михаила Слободчикова и шесть – Николая Кропотова. Сдать на разряд, правда, удалось немногим. Среди них Виктория Иванова (кандидат в мастера спорта), Валерия Малюгина (III юношеский разряд). Поднимались тоболяки и на пьедестал. Среди мальчиков, катающихся по I юношескому разряду,

второе место у Святослава

Раскавалова, третье – у Николая Петрова. Лейла Мужикова (III юношеский разряд) поднялась на вторую ступеньку пьедестала.

Ребята, которым не удалось защитить разряд, а они в большинстве, не отчаиваются. По возвращении домой окунулись в тренировочный процесс. У них ещё есть шансы наверстать упущенное. С 4 по 6 мая в Тобольске пройдут открытые соревнования по фигурному катанию на коньках «Закрытые сезоны», в которых, помимо хозяев льда, примут участие спортсмены из Тюмени, Салехарда, Нового Уренгоя, Ноябрьска, Сургута, Надыма, Верхней Пышмы (Свердловская область). Это реальная возможность для тоболяков получить разряд.

✎ Анна ЩЕРБИНИНА



ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# Всё помню

Я сгорала от любопытства – какая она, сегодняшняя Пелагея Евдокимовна Фёдорова, прошедшая войну. Нет, не так – 17-летней девушкой отправившаяся на фронт. Воображение рисовало крепкую и статную не по годам фигуру, мужественное лицо. В реальности она оказалась совсем другой: хрупкой, тонкой, что тростиночка, с яркими, так и не поблёкшими от возраста карими глазами. И такой милой, спокойной, домашней, излучающей свет и доброту.



27 апреля Пелагее Евдокимовне исполнилось 95 лет. Поздравить её со столь значимыми годами пришли не только близкие – дочь с зятем, но и представители управления социальной защиты населения Тобольска, а также городского совета ветеранов и совета ветеранов-строителей.

Вручая цветы и подарки, каждый из них нашёл для неё добрые слова.

– Спасибо вам за то, что вы сделали для нас, за ваше мужество в годы войны и за славный труд в мирное время, – сказала заместитель начальника управления социальной защиты населения Ольга Гушина. А председатель совета ветеранов-строителей Татьяна Демидова вспомнила, как во время работы Пелагеи Евдокимовны бухгалтером в

УПТК «Тоболпромстрой» она была таким уважаемым человеком, что к ней многие девушки ходили за советом.

– Такого доброго, отзывчивого человека, всегда в хорошем настроении и никогда никому не то что сделавшего зла, а даже подумавшего о ком-то плохо, мне в моей жизни не довелось больше встретить, – призналась она.

Годы никого не щадят. Ни героя, ни простого труженика. Но они стоят перед глазами, как будто только вчера всё и происходило. Вот она, девчонка из деревни Шапша Ленинградской области,

в няньках живёт. Семье, где четверо детей, трудно прокормиться без помощи. А здесь она, 17-летняя, уже сменила платье на гимнастёрку, и в ремне пришлось проделать новую дырку, чтобы он не свалился с её осиной талии. На этот шаг молодая Пелагея решилась из-за сестры, которая тогда окончила курсы медсестры и её отправляли на фронт.

На деле война оказалась намного страшнее, чем она думала. Пелагея Евдокимовна не любит вспоминать те годы, но куда же уйдёшь от пережитого. Помнит

встречи, помнит дни, когда из-за разрывающихся снарядов нельзя было отличить дни от ночи, когда земля содрогалась и плакала. Не забыть ей и гул истребителей, жгучие морозы и удушью жару... И она маленькая, хрупкая вытаскивает с поля боя раненных.

С войсками Северо-Западного фронта медсестра Пелагея Евдокимовна прошла Украину, Молдавию, Венгрию, Румынию и дошла до Австрии. К этому времени она была уже награждена орденом Красной звезды, а к концу войны её, уже ра-

дистку, Приказом от стрелковой Пермской Краснознамённой дивизии от 28 марта 1945 года наградили медалью за «Боевые заслуги», а затем её грудь украсили орденом Отечественной войны, медаль Жукова и за Победу над Германией.

На войне она встретила и свою любовь. Статный красавец Дмитрий Степанович, служивший водителем, сразу завоевал её сердце. Так получилось, что судьба не разлучила их даже в ходе боёв. Этот случай в семье Фёдоровых знают не только дети, но и внуки. Как в ходе продвижения войск в одной деревне они вдвоём зашли в сохранившийся от бомбёжек дом и попали в прямом смысле слова в капкан. Туда же нагрянули немцы, и Дмитрию с Пелагеей пришлось схорониться на чердаке, где им пришлось прятаться три дня и три ночи, когда они, чтобы не замёрзнуть окончательно, грели руки друг об друга.

А потом для неё война окончилась, а он демобилизовался только в 1947 году. Пелагея ждала. Потом Дмитрий приехал за ней в деревню и забрал с собой. Так Пелагея Евдокимовна стала тоболячкой.

Дочь Татьяна Дмитриевна надевает маме парадный пиджак. Тихо звенят на её груди медали и ордена. А помнишь? – как будто спрашивают они ветерана. «Помню», – тихо шепчут её губы. «Всё помню».

✎ Вера ХОХЛОВА

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

# Нестандартная математика



Тюменская область стала одним из 15 регионов страны, где проходит заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников, сообщает департамент образования и науки региона.

Тюмень приняла финальные соревнования Всероссийской олимпиады школьников по математике (причём в очном режиме). В этом году в интеллектуальных состязаниях по этому предмету участвовало более 500 обучающихся 9-11 классов из 75 регионов России. Всероссийская олимпиада школьников – это главная и наиболее престижная олимпиада страны. Она включает в себя четыре этапа, проводится сразу по всем предметам обязательной школьной программы. Победители и призёры заключительного этапа получают привилегии при зачислении в профильные вузы. Олимпиадное движение – это поиск молодых талантов, это замечательный шанс показать свои знания и умение нестандартно мыслить в одной из самых непростых наук – математике, в которой, как многие считают, очень сложно совершить новые открытия.

Кстати, в 2018 году Тюменская область выступила площадкой-организатором Всероссийской олимпиады по физике, в 2021 году регион принимает Всероссийский этап олимпиады по физике и математике. В Тюмени мероприятие проводится при поддержке правительства Тюменской области на базе Тюменского индустриального университета. В настоящее время проходят финальные соревнования в 15 регионах страны по 24 общеобразовательным предметам. Организатором олимпиады выступает Министерство просвещения РФ.

✎ Екатерина ВОЛЬНОВА

ЕДИНАЯ РОССИЯ

# Сказ о Семёне Ремезове

В рамках реализации партийного проекта «Семён Ремезов – славный сын земли тобольской» заместитель председателя городской думы Михаил Никитин провёл общественный урок в 3 «в» классе гимназии имени Н.Д. Лицмана, где он доступно и увлечённо рассказал младшим гимназистам о великом земляке и его заслугах.

В их числе первый русский рукописный географический атлас, носящий название «Чертёжная книга Сибири». Депутат также поведал о том, как строились в Тобольске Гостиный двор, Приказная палата, на месте которой сегодня красуется Дворец наместника, Рентерея, Софийско-Успенский собор, весь Тобольский кремль.

В конце урока народный избранник подарил младшим гимназистам рулетки с медвежонком и набор открыток с тобольскими достопримечательностями.

# Почтение ветерану

оказал и поздравил его с 80-летним юбилеем депутат городской думы по избирательному округу микрорайона Сумкино Владимир Коскин.

Пётр Иванович Зиберт всю трудовую жизнь посвятил флоту. Он родился в Крыму в многодетной семье. Тяжёлая доля выпала на всю семью Зиббертов: она пала под колесо репрессий и была сослана в Северный Казахстан.

В 1963 году Пётр Зиберт окончил Омское речное училище, после чего был направлен в Тобольск. Здесь он ходил штурманом на пароходе «Лазарев», затем были теплоходы БТ-515, РТ-171 и т.д. С 1969 года и до выхода на заслуженный отдых Пётр Иванович трудился капитаном-дублёром на быстрходной крылатой «Ракете – 20» и «Метеоре».

✎ Вера ХОХЛОВА

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»



# Театральные деятели

Директор и артист Тобольского драматического театра имени Ершова Евгений Пономарёв избран членом правления Тюменского отделения Союза театральных деятелей России.

На днях делегация Тобольского драмтеатра из десяти человек приняла участие в работе конференции Тюменского отделения СТД РФ. Народного артиста России Владимира Орла вновь избрали председателем регионального отделения. Владимир Орёл, напомним, нам знаком по февральской премьере – спектаклю по Вампилову «Прошлым летом в Чулимске».

Теперь Евгений Пономарёв будет представлять область (вместе с председателем) на очередном съезде Союза театральных деятелей в Москве.

✎ Марина МИЛОВА, ✎ Дарья ФЕДОТОВА

ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

# Люди, меняющие мир



Начат приём заявок на III конкурс волонтерских проектов студентов.

К участию приглашаются студенты высших учебных заведений 14 городов

России, среди которых значатся и Тюменские государственный университет (ТюмГУ) и индустриальный университет (ТИУ), филиалы которых имеются в Тобольске.

Конкурс «Люди, меняю-

щие мир», организованный в рамках программы социальных инвестиций «Формула хороших дел» компанией СИБУР, принимает волонтерские проекты, которые могут быть реализованы очно, заочно или дистанционно, в том числе в условиях самоизоляции.

Лучшие проекты получают до 50 тысяч рублей и смогут реализоваться уже в этом году.

Грант можно получить, представив проекты по направлениям:

- «Город»: акции по обустройству территорий, декорированию общественных зданий или пространств, другие проекты по благоустройству городской среды.
- «Социальная защита»:

помощь нуждающимся, организация мероприятий с вовлечением пожилых людей, детей и взрослых с ограниченными возможностями здоровья, подопечных детских домов и других социальных учреждений.

• «Охрана окружающей среды»: экологические проекты, акции в помощь бездомным животным и птицам, организация сбора специфических отходов и другие проекты, связанные с охраной и восстановлением окружающей среды.

• «Мы вместе»: помощь пожилым, маломобильным гражданам, медицинским сотрудникам и другие проекты, которые могут быть реализованы силами волонтеров в условиях пандемии

коронавируса, в том числе, дистанционно.

• Авторские проекты на актуальные для городов присутствия компании темы.

По итогам двух прошедших конкурсов было реализовано 28 проектов в 16 городах России. В волонтерских акциях студентов приняли участие более 1 000 человек. Заявки принимаются в электронном виде до 16 мая 2021 года. Подробнее – на сайте программы «Формула хороших дел»: formula-hd.ru/contest/.

Итоги конкурса подведут в июне, и их можно будет увидеть в разделе «Новости». Реализация подержанных проектов начнётся уже с 1 июля 2021 года.

✎ Евгения ЛЕЖНЁВА